

贯彻落实《百万人才进海南行动计划(2018—2025年)》，制定人才引进培养方案

# 儋州发力打造海南西部人才高地

2018至2025年目标

到2020年，力争吸引各类人才1万多名左右；到2025年，力争吸引各类人才10万多名以上



3年短期目标

儋州农村外出人才“回引行动”力争每年回引100人，3年内实现一村至少有一名回乡创业人才

力争3年内引进20名左右熟悉热带现代农业、技术研究和推广能力较强的农业专家

力争3年内引进100名左右高级职称专业医疗人才

力争3年内引进200名左右市级以上名师

未来3年内面向省内外，以公开引进、招聘、选调等方式招录党政紧缺人才100名左右

制图 杨薇

- 1.实施海内外高层次人才集聚计划
- 2.实施项目带动招商引才计划
- 3.实施党政机关人才招录计划
- 4.实施事业单位揽才计划
- 5.实施儋州籍人才回引计划
- 6.实施柔性引才引智计划
- 7.实施引才荐才奖励计划
- 8.实施党政人才专业素养提升计划

- 9.实施教文卫骨干人才培养计划
- 10.实施实用技能人才培养计划
- 11.实施乡村实用人才培养计划
- 12.支持和对接各类高端机构落户儋州
- 13.打造人才创新创业平台
- 14.拓展“儋耳学子”返乡创业就业空间
- 15.创建国际人才离岸创新创业基地
- 16.鼓励科技人员兼职或离岗创业

■ 本报记者 刘笑非 通讯员 李秋欢

近日，儋州市正式印发《儋州市贯彻落实〈百万人才进海南行动计划(2018—2025年)〉实施方案》(以下简称《方案》)，引发广大干部群众热议。用8年时间引进10万人才，这一人才引进计划的背后，是儋州放眼长远的城市发展规划。

从《方案》中不难看出，在大规模引进人才的同时，儋州将进一步推进人才体制机制创新，加大本地人才培养力度，打造人才创新创业平台，全面提升人才服务水平，让各类人才在儋州各尽其用、各展其才，为建设海南西部中心城市提供人才保障和智力支撑。

## 一个目标，打造人才高地

据了解，儋州此次出台的方案严格落实《百万人才进海南行动计划(2018—2025年)》部署要求，坚持党

## 景区绿化管护 提升旅游环境

10月8日，在儋州市中和镇东坡文化旅游区，园林部门工作人员在给景区的绿化树浇水。今年以来，随着“一创两建”工作的推进，儋州各镇及旅游景区的园林环卫工作逐渐规范化，农村人居环境明显改善，景区旅游环境得到提升。

本报记者 陈元才  
特约记者 吴文生 摄



## 儋州检察院开展 帮护活动

14名涉罪未成年人重返校园

本报那大10月9日电 (记者林晓君 刘笑非 通讯员李弘扬 杨蝶)涉嫌盗窃的未成年人，能否重返校园求学？近日，来自儋州市的吴新(化名)就获得了这样的机会。今年以来，儋州市人民检察院综合犯罪情节、悔罪态度、被害人谅解意愿、观护帮教条件等情况，帮助14名涉罪未成年人重返校园。

儋州检察院工作人员介绍，帮护涉罪未成年人，不仅要帮他们重返校园，更重要的是进行心理辅导。以吴新为例，检察机关在对其作出相对不起诉的处理决定后，还通过检察官、司法社工的精心观护，让他逐渐从犯罪阴影中走出来，转变成一名学习优良、身心健康高中生。

今年以来，儋州检察院针对涉罪未成年人的个性特点，结合案件性质和情节开展观护帮教工作，共帮助14名涉罪未成年人重返校园，实现了司法办案法律效果和社会效果的统一。

据了解，该院在观护帮教过程中，组织涉罪未成年人观看法治教育视频、参加法治教育宣讲活动，让涉罪未成年人提高法律意识，做到“知法而不犯法”。干警和司法社工对涉罪未成年人父母开展亲职教育，引导他们转变教育方法、教育理念，正确履行监护职责，为涉罪未成年人顺利回归校园构建科学的家庭教育模式。

本报那大10月9日电 (记者林晓君 通讯员李秋欢)“明月几时有，把酒问青天。”10月5日上午，一名游客在背诵诗词后，获赠儋州市东坡文化旅游区门票，博得围观人群的阵阵掌声。今年国庆黄金周，包括东坡文化旅游区在内的儋州各知名景区景点、乡村旅游点推出丰富的特色体验活动，受到市民游客欢迎。

据统计，10月1日至7日，儋州接待游客19.99万人次，同比增长23.7%；实现旅游总收入9805.8万元，同比增长24.2%。其中接待过夜游客11.32万人次，同比增长29.1%。

“探亲+旅游”是这个国庆假期的旅游亮点。儋州市旅游委工作人员告诉海南日报记者，今年国庆黄金周期间到访儋州的游客中，返乡人员占了很大一部分。这些游客在走亲访友的同时，大多选择了短途一日游、两日游。外地游客以广东、广西、福建等地的游客居多。

为了让游客有更丰富的旅游体验，东坡文化旅游区围绕“文化特色游”这一核心，在国庆黄金周期间推出了背诵东坡诗词免门票、东坡乐坊演出、书法作品展、拓片体验等活动。石花水洞地质公园则推出儋州特色美食小吃展和儋州调声表演吸引游客。

“随着乡村旅游资源的开发、旅游配套设施的完善，越来越多游客选择到乡村游玩，乡土文化与现代农业风情相结合的乡村旅游产品备受青睐。”儋州市旅游委主任李洪涛表示，除了传统的旅游景区景点，儋州的力乍村、屋基村等乡村旅游点也策划推出了农事体验、自助采摘等活动，许

多游客选择在国庆假期下乡享受田园乐趣。

此外，今年国庆黄金周不少游客选择去儋州兰洋地质温泉度假村泡温泉。“游客体验温泉游，普遍停留时间较长，带动了景区及周边农家乐的消费。”李洪涛说，温泉休闲度假游是今年儋州国庆旅游市场的一大亮点。

近年来，儋州不断提升旅游产品供给质量，旅游业从传统的观光游向体验游、休闲游转变，旅游经济释放新活力。

新风村民宿乡村旅游项目，主要是为了盘活农村闲置土地及相关资源，通过改造乡村路网、光网、电网、气网、水网“五网”基础设施和公共服务设施，打好基础，推动该村实现可持续发展。

下一步，新风村还将通过开展乡村文明大行动，引导村民革除陈规陋习，形成良好村风民风，努力建设一个“内外兼修”的美丽乡村。

## 热门景区活动多 乡村旅游受热捧 儋州国庆黄金周旅游收入创新高

夜游客11.32万人次，同比增长29.1%。

“探亲+旅游”是这个国庆假期的旅游亮点。儋州市旅游委工作人员告诉海南日报记者，今年国庆黄金周期间到访儋州的游客中，返乡人员占了很大一部分。这些游客在走亲访友的同时，大多选择了短途一日游、两日游。外地游客以广东、广西、福建等地的游客居多。

为了让游客有更丰富的旅游体验，东坡文化旅游区围绕“文化特色游”这一核心，在国庆黄金周期间推出了背诵东坡诗词免门票、东坡乐坊演出、书法作品展、拓片体验等活动。石花水洞地质公园则推出儋州特色美食小吃展和儋州调声表演吸引游客。

出背诵东坡诗词免门票、东坡乐坊演出、书法作品展、拓片体验等活动。石花水洞地质公园则推出儋州特色美食小吃展和儋州调声表演吸引游客。

“随着乡村旅游资源的开发、旅游配套设施的完善，越来越多游客选择到乡村游玩，乡土文化与现代农业风情相结合的乡村旅游产品备受青睐。”儋州市旅游委主任李洪涛表示，除了传统的旅游景区景点，儋州的力乍村、屋基村等乡村旅游点也策划推出了农事体验、自助采摘等活动，许

多游客选择在国庆假期下乡享受田园乐趣。

此外，今年国庆黄金周不少游客选择去儋州兰洋地质温泉度假村泡温泉。“游客体验温泉游，普遍停留时间较长，带动了景区及周边农家乐的消费。”李洪涛说，温泉休闲度假游是今年儋州国庆旅游市场的一大亮点。

近年来，儋州不断提升旅游产品供给质量，旅游业从传统的观光游向体验游、休闲游转变，旅游经济释放新活力。

## 大成镇新风村民宿乡村旅游项目开建 将分期建设三大功能区

本报那大10月9日电 (记者林晓君 刘笑非 通讯员韦雪梅)10月8日，国庆假期已结束，但儋州市大成镇新风村的村民却依旧沉浸在喜庆的氛围中。随着该村民宿乡村旅游项目起步区示范点的美丽乡村旅游正式开工建设，村民增收致富有了新盼头。

据了解，新风村民宿乡村旅游项目将采用分期开发的模式，建设三大

功能区。其中一级核心区将集核心景区带、中高端民宿群、商业及娱乐中心为一体；二级联动区则将作为产业联动发展，以及景观、娱乐核心带的延伸区；三级拓展区将大规模发展种植和养殖业，进一步促进农民增收。

其中，一级核心区计划打造企业茶话会、酒店行业培训中心，以及儋州乡村振兴、精准扶贫、脱贫攻坚培训基地；儋州乡村居民就业指导、

培训、信息交互基地和乡村居民就业致富示范基地。

作为儋州“十三五”建档立卡深度贫困村和2018年整村推进扶贫开发村，新风村自开展脱贫攻坚工作以来，大力发展战略性新兴产业促进村民增收。同时，该村通过土地流转的方式，主动引进企业合作发展民宿产业。

大成镇相关负责人表示，打造

## H 西岸快讯

### 儋州设立12处爱国主义教育基地

本报那大10月9日电 (记者林晓君 通讯员何秀玲)近日儋州市正式将包括中共琼崖特委与琼崖纵队总部旧址在内的12处纪念馆、设施设立为儋州市爱国主义教育基地，用看得见、摸得着的历史激发群众的爱国情怀。

儋州市委宣传部有关负责人表示，设立一批爱国主义教育基地，是为了充分发挥爱国主义教育基地的教化功能，向广大干部群众特别是青少年展现党领导人民进行革命斗争的丰功伟绩和革命先烈的英雄事迹，传承红色文化、弘扬革命精神、激发爱国热情。

### 12处爱国主义教育基地

南丰镇的中共琼崖特委与琼崖纵队总部旧址、和庆镇木排革命根据地人民英雄纪念碑、大成镇南正革命根据地英烈碑、光村镇黄金容烈士纪念碑、白马井镇潘江汉纪念园、峨蔓镇蒲公才故居纪念馆、那大镇石屋村胡松纪念馆、雅星镇勤政廉政教育基地、中和镇东坡书院、木棠镇铁匠村村史馆、海南热带植物园(儋州园区)、那大镇屋基村乡愁博物馆。

## 西部中心医院专家进校园 传授心肺复苏知识

本报那大10月9日电 (记者林晓君 通讯员莫修平)“如果有人突然晕倒、心脏骤停，没有医护人员在场该怎么办？”近日，海南西部中心医院心肺复苏小组的专家走进儋州市民族中学，通过培训的形式向200多名师生传授心肺复苏急救知识。

在当天的培训中，该院急诊科主治医师钟德育采用通俗易懂的语言，从评估、呼救、判断颈动脉搏动、胸外按压、开放气道、人工呼吸等方面进行详细讲解，并以互动的方式邀请师生进行练习操作，帮助他们掌握心肺复苏术的操作要领和技巧。

看似简单的心肺复苏术，实际操作起来并不简单。在互动环节中，学生们踊跃来到人体模型前观摩演练。“以前不太懂急救方面的知识，今天学到了很多东西。以后如果在生活中遇到此类突发状况，我会及时采取急救措施。”一位高一的男同学说。

儋州市民族中学副校长叶健雄表示，师生学习心肺复苏术十分必要。下一步，学校计划将心肺复苏术纳入学校安全与健康课程，分批次对师生进行心肺复苏等急救技能培训，提高师生自救互救能力。

## 临高112家企业参与 海购节促销活动

本报临城10月9日电 (记者刘梦晓)以“美好新海南，购物新天堂”为主题的2018年第三届海南(临高区)国际旅游岛购物节近日在临高县临城镇城市购物公园开幕。

本届海南国际旅游岛购物节通过“政府搭台、企业唱戏”模式，组织全省零售、餐饮及电商企业开展为期一个月覆盖全省各市县的系列活动，营造实惠购物、欢乐购物、放心购物的消费氛围，有效激发省内居民和外来游客的消费需求。

临高利用举办第三届海南(临高区)国际旅游岛购物节这一契机，在临城镇城市购物公园、解放路两个地段开展丰富多彩、形式多样的促销活动，推出临高特色商品，吸引省内外游客来临高消费，提升临高的知名度。据不完全统计，临高共有112家企业参加了海南(临高区)国际旅游岛购物节的促销活动。

## 洋浦提前完成年度 毒品目标案件破案任务

本报洋浦10月9日电 (记者林晓君 通讯员关莹)10月9日海南日报记者从洋浦经济开发区禁毒委获悉，今年1月至9月，洋浦共破获毒品案件10起，其中部级目标案件1起，省级目标案件1起，特大案件2起，打掉贩毒团伙4个，抓获犯罪嫌疑人28名，缴获毒品876.56克，提前完成部级和省级目标案件破案任务。

洋浦禁毒委有关负责人介绍，洋浦大力开展吸毒人员收戒收治工作，截至目前辖区内所有符合强制戒毒条件的病残吸毒人员均已进行强制戒毒。同时，洋浦有关部门对辖区内娱乐场所进行全面巡查，对涉毒娱乐场所执行“五个一律”和“一次性死亡”规定。

在社区戒毒及社区康复方面，洋浦警方统一为吸毒人员建立档案，实现一人一档，并与61人签订社区戒毒(康复)协议书，吸毒人员列管率达100%。

此外，洋浦以群众喜闻乐见的方式，加大禁毒宣传力度，营造全民禁毒氛围：在公共场所设置宣传板，发放宣传资料；将24个公交站牌打造为固定宣传阵地，让群众认识毒品的危害；在各中小学、技工学校、社区播放禁毒宣传电影；组织志愿者开展禁毒宣传活动。